
 

 



 

 

 
 

 



 

Статус дисципліни Обов’язкова навчальна дисципліна за освітньо-професійною 

програмою 

Передумови для вивчення 

дисципліни 

Необхідні знання з: «Метематики», «Конструкції будівель і 

споруд», «Матеріалознавство» «Технологія будівельного 

виробництва», 

Додаткові умови Для забезпечення вивчення таких дисциплін: «Експлуатація 

будівель», «Організація та технологія будівельного 

виробництва» 

Обмеження Обмеження відсутні 

3. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою викладання дисципліни "Економіка будівництва" є вивчення студентами 

закономірностей і основних напрямків розвитку господарського механізму в будівництві, 

проблем ефективного використання інвестицій у будівельному виробництві, а також методів 

економічної діяльності в будівельних організаціях, питань економіки будівництва в умовах 

ринкової економіки . 

 

Завдання курсу полягає в тому, що при вивченні дисципліни особлива увага 

звертається забезпечення економічного обґрунтування методів господарювання і 

стимулювання в капітальному будівництві, інвестування, фінансування і кредитування 

будівництва, система взаєморозрахунків між учасниками будівельного процесу, виходячи з 

необхідності посилення ролі економічних стимулів прискорення науково-технічного прогресу 

4. Компетентності, якими повинен оволодітиздобувач в 

результатівивченнядисципліни 

ІК. Здатністьприймати участь у розв’язанніскладнихспеціальних задач та практичних 

проблем в галузібудівництва у процесінавчання, щопередбачаєзастосуваннятеорії та методів 

статики, міцності, стійкості, раціональноїоптимізації, довговічності, надійності та 

безпекиконструкцій, будівель та споруд; застосуванняінформаційнихтехнологій, систем 

автоматизованогопроектування, програмних систем інженерногоаналізу. 

ЗК 01. Знання та розумінняпредметноїобласті та професійноїдіяльності. 

ЗК 08. Навичкивикористанняінформаційних та комунікаційнихтехнологій, в тому 

числіспеціалізованихбудівельнихпрограмнихкомплексів. 

ФК 01. Користуватись нормативно-технічною і довідковою літературою, дотримуватися 

вимог ДБН та ДСТУ на виконання і приймання будівельно-монтажних робіт в галузі 

будівництва та цивільної інженерії. 

ФК 02. Базовізнанняфундаментальних наук в обсязі, необхідному для 

освоєннязагально-професійнихдисциплін. 

ФК 09. Забезпечитиправильністьскладання і оформленнядокументів з нормування та оплати 

праціробітників. 

ФК 14. Здатність до вивчення та формуванняуявлень про професію, 

підвищеннярівняпрофесійноїорієнтованості в будівництві.  

ФК 15. Базові знання фундаментальних розділів економіки будівництва та основ 

підприємства, здатність оволодіти складанням кошторисної документації в будівництві. 

5. Програмнірезультатинавчання 

РН 23. Застосуватизнаннятехнічноїдокументації, в тому числі з 

використаннямсучаснихінформаційнихтехнологій.  



 

РН 26. Використовувати нормативно-технічну і довідковулітературу, вимог ДБН та ДСТУ. 

РН 28. Складатикалькуляції, наряди виконанихробіт, 

проводитиперевіркувиконанняобсягівробіт у відповідності до кошторисноїдокументації. РН 

29. Виконувати розрахункикошторисів, складатилокальні і об’єктнікошториси на 

загально-будівельніроботи, застосовуючиціноутворення. 

РН 33. Виконувати та аналізуватиекономічнірозрахункивартостібудівельнихоб’єктів. 

6.    Вимоги до знань і вмінь  

В результаті вивчення дисципліни студент повинен знати: 

- основи ринкової економіки 

- механізм ціноутворення в будівництві 

- склад і структура основних виробничих фондів, оборотних коштів та їх економічну сутність 

- економічний механізм господарювання 

- правові та економічні відносини замовника і підрядника 

- економічні основи проектування  

- складати локальні, об’єктні та зведені кошториси 

В результаті вивчення дисципліни студент повинен вміти: 

- визначати ціну попиту і пропозиції(ринкову ціну об’єкта будівництва) 

- виконувати економічний аналіз будівельно-монтажних організацій 

- складатикалькуляції, наряди на виконаніроботи; 

- проводитиперевіркувиконанняобсягівробіт у відповідності до кошторисноїдокументації. 

- використовуватиробочі кадри у відповідності до їхкваліфікації. 

7. Програма навчальної дисципліни 

Вступ 

Роль і значення дисципліни «Економіка будівництва». Взаємозв'язок з іншими 

навчальними дисциплінами. 

Роль сучасного економічного мислення фахівців у забезпеченні успішної роботи 

будівельної організації, ринкові методи господарювання . 

Тема 1. Будівництво та його матеріально-технічна база. 

Роль будівництва в економіці держави. Техніко-економічні особливості будівельного 

виробництва. Способи ведення будівельних робіт. Договори підряду будівельних робіт. Торги на 

одержання замовлення. Тендери. Форми власності в будівництві. Приватизація. 

Тема 2.Інвестиційні процеси в будівництві. 
Поняття про інвестиції , інвестиційну діяльність, інвесторів. Інвестиції і капітальні 

вкладення. Їх склад і структура. Ліцензування будівництва. 

Тема 3.Економічні основи проектування . 
Проектування в будівництві та його організація. Значення та завдання проектування в 

будівництві. Вихідні умови(норми, стандарти, технічні умови). Організація проектно-кошторисної 

справи. Експертні автоматизовані системи та системи автоматизованого проектування на основі 

сучасних копютерних технологій  у будівництві. 

Тема 4.Науково-технічний прогрес у будівництві. 
Поняття про науково-технічний прогрес у будівництві, його основні напрямки. 

Досконалість технології зведення будинків. Оцінка застосування нової техніки, технології, нових 

матеріалів, інженерно технічних рішень.  

Практичне заняття 1 
Визначення ефективності науково-технічного прогресу. 

Тема 5.Основи нормування праці в будівництві. 
Виробничі норми. Їх взаємозв’язок. Методи нормативних спостережень. 

Проектування виробничих норм. Тарифні ставки. Середні тарифні коефіцієнти, тарифні 

розряди. Нормування праці різних категорій робітників   

Практичні заняття 2 



 

Визначення норм. Визначення середніх значень розрядів, тарифних коефіцієнтів.  

Тема 6. Продуктивність праці та кадри. 
Продуктивність праці та її значення в будівництві. Структура, професійний та 

кваліфікаційний склад кадрів у будівництві. Методи визначення продуктивності праці в 

будівництві 

Практичні заняття 3 
Визначення показників продуктивності праці. 

Тема 7.Форми оплати праці. 
Норми та системи оплати праці в будівництві. Тарифна система, особливості оплати праці 

робітників, керівників та службовців згідно з чинним законодавством. Документи з оплати праці. 

Розподіл заробітної плати між членами бригади 

Практичні заняття 4 
Склад та оформлення документів з оплати праці. Розподіл заробітної плати між членами 

бригади 

Тема 8.Виробничі фонди. 
Основні фонди та оборотні засоби в будівництві. Виробничі фонди. Їх роль та значення у 

виробництві. Знос основних виробничих фондів та його види. Амортизаційні відрахування та їх 

призначення. Лізинг. Оборотні фонди та фонди обігу будівельних організацій   

Практичне заняття 5 
Визначення показників оцінки та використання основних виробничих фондів. 

Тема 9.Матеріально технічне забезпечення . 
Організація та органи матеріально - технічного забезпечення. Логістика матеріально - 

технічного забезпечення. Контроль за використанням матеріально — технічних ресурсів. 

Практичне заняття 6 
Визначення потреби в матеріально технічних ресурсах 

Тема10. Собівартість будівельно - монтажних робіт  
Поняття про собівартість: склад, класифікація та групування витрат на виробництво 

продукції. Структура собівартості будівельної продукції. Основні фактори та шляхи зниження 

собівартості. Формування договірних цін. 

Прибуток, його розподіл. Рентабельність будівництва та її визначення. 

Фонди економічного стимулювання. їх створення та використання. 

Шляхи підвищення прибутковості виробництва. 

Практичне заняття 7 

Визначення собівартості будівельно-монтажних робіт, її структури та показників 

рентабельності 

Тема11. Фінансування і кредитування в будівництві 
Банківська система в ринковій економіці.Види і функції банків. Кредитування. Його 

принципи. Фінансова робота в будівельній організації. 

Практичне заняття8 

Розробка акта прийняття виконаних робіт 

Тема12. Механізм господарювання будівельної організації  
Господарський розрахунок - основний метод ведення господарства. Принципи 

господарського розрахунку. Внутрішньогосподарський розрахунок підприємств.Поняття 

собівартості будівельної продукції. Склад і структура собівартості будівельно-монтажних 

робіт. Шляхи зниження собівартості будівельно-монтажних робіт.Поняття прибутку. 

Функції й види прибутку. Формування і розподіл прибутку в будівельних організаціях. 

Поняття рентабельності, види рентабельності. Шляхи підвищення рентабельності 

виробництва. 

Практичне заняття9 

Визначення планової, фактичної та кошторисної собівартості будівельної   продукції.   

Визначення   прибутків   та   рівня   рентабельності будівельної організації. 

Тема13. Економічна ефективність інвестицій у будівництво  



 

Загальні положення визначення ефективності інвестицій. Класифікація показників 

економічної ефективності інвестицій. Комерційна ефективність інвестицій. Оцінка 

економічної ефективності затрат на охорону навколишнього середовища. 

Практичне заняття 10 

Розрахунки загальної (абсолютної) економічної ефективності капітальних вкладень. 

Визначення економічної ефективності порівняльних варіантів технічних рішень. 

Тема14. Облік, звітність і аналіз господарської діяльності будівельних організацій  
Бухгалтерський облік у будівництві. Звітність у будівництві. Поняття та цілі аналізу 

виробничо - господарської діяльності будівельних організацій. Розподіл функцій аналізу. 

Практичне заняття11 

Аналіз роботи дільниці. 

Тема15. Система оподаткування у будівництві  

Завдання системи оподаткування.Види податків, що входять у ціну продукції, податки 

з прибутку. Порядок оплати податків. Штрафні санкції. 

Практичне заняття12 
Визначення розміру податків. 

Курсова робота 

 

 

8. Тематичне планування навчальної дисципліни (структура дисципліни) 

№ п/п Назва розділу і теми Всього 

(год.) 

1 Вступ 4 

2 Будівництво та його матеріально-технічна база 16 

3 Інвестиційні процеси в будівництві 4 

4 Економічні основи проектування. 12 

5 Науково-технічний прогрес у будівництві. 8 

6 Основи нормування праці в будівництві. 18 

7 Продуктивність праці та кадри. 16 

8 Форми оплати праці. 14 

9 Виробничі фонди. 20 

10 Матеріально технічне забезпечення. 18 

11 Собівартість будівельно-монтажних організацій. 16 

12 Фінансування і кредити в будівництві 16 

13 Механізм господарювання в будівництві 12 

14 Економічна ефективність будівництва. 10 

15 Облік, аналіз господарської діяльності будівельної організації. 10 

16 Система оподаткування в будівництві. 16 
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9.Критерії оцінки знань, умінь і навичок студентів 

Контроль навчальної роботи здобувачів освіти і оцінювання здійснюються за 4-бальною 

(традиційною) шкалою:  
Оцінка Критерії оцінки 

«2» 3 допомогою викладача відтворює на рівні розпізнанняокремі елементи 

навчального матеріалу та викопує зі значними труднощами окремі елементи 

практичних завдань. Під час відповіді і   при  виконанні   практичних   завдань  

припускається   суттєвих 

помилок. 



 

«3» Без достатнього розуміння відтворює основний навчальнийматеріал та виконує 

практичні завдання з епізодичною допомогою викладача. 3 помилками дає 

визначення основних понять.Може частково аналізувати навчальний матеріал, 

порівнювати і робити висновки. Користується окремими видами технічної і 

конструктивно-технологічної документації. При відповіді та виконанні практичних 

завдань припускається помилок. Які може частково виправити. 

«4» Володіє основним навчальним матеріалом в усній, письмовій і графічній формах та 

застосовує його при виконанні практичних завдань як в типових, так і в дещо 

ускладнених умовах. Дає визначення основних понять, аналізує, порівнює і 

систематизує інформацію та робить висновки. Його відповідь в цілому правильна, 

логічна і достатньо обгрунтована. Виконує практичні завдання зтиповим 

алгоритмом з консультацією викладача. Усвідомлено користується довідковою 

інформацією. При відповіді та виконанні практичних завдань припускається 

несуттєвих помилок, які може виправити. 

«5» Володіє системними знаннями навчального матеріалу та ефективно їх застосовує для 

виконання практичних завдань, що передбачені навчальною програмою. Відповідь 

студента повна, правильна, логічна, містить аналіз, систематизацію, 

узагальнення. Вміє самостійно знаходити і користуватися джерелами інформації, 

оцінювати отриману інформацію. Встановлює причинно-наслідкові та 

міжпредметні зв'язки. Робить аргументовані висновки. Бездоганно виконує 

практичні завдання як звикористанням типового алгоритму, так і за самостійно 

розробленим алгоритмом. 

 
10. Рекомендована література 

            15.1. Література до теоретичного курсу. 

Література до теоретичного курсу 

1.Губар Л.С. Економіка будівництва: навч. посіб.- Аграрна освіта, 2014.-560 с. 
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